

国际信用评级机构惠誉近日称可能下调中国信用评级—— 惠誉“剑指”中国是预警还是阴谋？

■世界经济前景堪忧，国际信用评级机构“三剑客”之一的惠誉近日“剑指”中国，称可能下调中国信用评级。惠誉此举是客观预警还是做空阴谋？其他评级机构会不会跟进下调评级，扩大负面影响？中国怎样在纷繁复杂的国际环境中找寻自己的坐标？记者采访三大国际信用评级机构和国内专家给予分析。

欧债危机以来，国际信用评级机构惠誉近日警告，若中国银行业的危机继续侵蚀投资者对宏观金融稳定性的信心，将可能在未来6个月至两年内，下调中国主权信用评级。

惠誉亚太区评级分析师安德鲁·科洪说：“中国银行资产质量在未来3年内出现实质性严重恶化的概率很大，地方政府融资平台和地产借贷是

在“信心是金”的国际经济形势下，惠誉“看空”中国银行业引起多方关注，也引发了市场对其“阴谋论”的质疑：由欧美资本控制的惠誉，意在牺牲发展中国家利益为深陷债务危机的欧美争取资金回流，重建市场对欧美经济的信心。

“中国银行资产质量实际上比世界许多同等级的欧美国家要好得多”，既然多个评级机构如此认为，惠誉又为何“逆道而评”？在评级机构越发具有“一言兴邦、一言损邦”

面对“险象环生、人人自危”的复杂国际经济局面，中国应该怎样应对？专家普遍表示，既然惠誉是欧美资本控制，做出偏向欧美国家利益的行为也属正常，不妨将“来者不善”的做法，变成对防范风险的提醒。随着欧美债务危机不断恶化，中国政府地方债成为国内外关注的焦点之一。统计显示，截止到2010年底，全国地方政府债务性余额约为10万亿元。财政部此前表示，中国地方

拒透副部长分工是权力克扣权利

清华大学法学院行政法研究生李燕想写一论文，她从今年5月中旬开始向14个部委申请公开各副部长(副主任)的职能分工情况，遭到其中三家拒绝。9日，李燕向北京市一中院递交了三份起诉书，对国土资源部、教育部及科技部提起行政诉讼，目前还在等待立案。(9月15日《新京报》)

李燕一定是个小有脾气的姑娘，也一定是给气得实在没办法了，这才“拿起法律的武器”为自己维权。当然，我们会本能地为她的处境感到牵挂。

民告官的行政诉讼屡见不鲜，却从来不缺吸引力。本案之中，更镶嵌着几个与众不同的看点，比如：告的是“国”字号权力机构；同时告了三家；在校大学生把教育部也告了！

不过，官司本身是可以暂且撇一撇的，因为这件事更大的关注价值在于：它从一开始就是完全可以避免的一桩官司。事情之所以走到这一步，怨不得权利主张人(原告)小题大做、过于较真，而是缘于一些权力部门(被告)自恃位高势大，随心所欲地克扣公民权利，拒不履行自己应尽的法定义务。

依照《政府信息公开条例》，各级政府公开的信息内容不外乎分两种情形：一是“应当主动公开”；二是“公民、法人或者其他组织根据自身生产、生活、科研等特殊需要，申请获取相关政府信息”。以上两种内容均须符合两个“不得”：不得危及国家安全、公共安全、经济安全和社会稳定；不得涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私。据此，即便我们手握放大镜逐条严格对照，也找不出“副部长分工”不能公开的半点理由！

相比于这些年挤牙膏式的“三公”公开，相比于公众对打造透明政府、服务型政府的时代要求，公开副部长的职能分工简直不算个啥，为这事被人告了实属不值。当然，究竟能不能立案，以及李燕最终能不能赢官司，一切都还充满玄机，但最起码地拥有这样一种方式能把自己的委屈纾解一下，把自己的权利申明一下，与之同时，让舆论也有机会把道理跟某些当权部门好好说一说，听不听得则是他们的事。

“仁义杯”党报言论大赛
主办：镇江日报
协办：镇江仁义工具制造厂

机构意见现分歧 惠誉选择唱“黑脸”

最大的担忧。”
银行信贷、地方债和新出现的通货膨胀压力是惠誉对中国此举的诱因。去年6月，惠誉下调中国银行业风险评价至“最易受到系统性风险”的D/3类；其驻伦敦的分析师理查德·福克斯更是预言，由于创纪录的

信贷扩张和资产价格飙升，2013年年中以前中国爆发银行业危机的几率高达60%。

今年4月，惠誉将中国长期本币债信用评级展望由稳定下调至负面。问题真有那么糟吗？惠誉此举会否引发其他评级机构跟进？同为全球

顶级评级机构的穆迪和标准普尔公司在接受记者采访时，对风险程度和中国经济预期表达了不同的观点。

标准普尔常驻新加坡的主权评级分析师陈锦荣对记者说：“中国的银行借贷问题没有想象的那么大，且监管者做了大量风险防范。即便出现

惠誉是否“毁誉” 预警还是阴谋

效力的当下，惠誉是否真的“别有用

心”？
“过度反应和置若罔闻都不可取。但需看到，惠誉在对中国银行业和地方债务的评价上确有放大风险、片面解读之嫌。”中国人民大学信用评级研究中心主任吴晶妹教授认为，作为欧美资本的评级机构，不可忽略惠誉来自外部的压力；
欧债危机之后评级机构频繁对

希腊、西班牙、葡萄牙等欧洲多国降级，导致融资困难；而融资难度增加，信用评级更加糟糕，这种恶性循环，让欧洲对评级机构“深恶痛绝”。欧盟委员会主席巴罗佐曾怒言：评级机构对欧洲存在歧视；德国财长朔伊布勒则呼吁：有必要采取措施打破评级机构的“垄断”。
“欧洲认为惠誉等评级机构的做法有意针对欧洲，在这种背景下，惠

誉需要找到新的‘黑名单上榜者’，以亮出自己所谓‘公正’的姿态。”吴晶妹说。

吴晶妹认为，惠誉还“顺带”考虑了美国的“感受”：美国国内有种观点认为，全球经济一体化的今天，美国经济出现问题时，世界其他国家经济不会比美国更好，“惠誉称可能调低对中国评级可以看成是其对美国国内这种情绪的回应。”

理性对待“唱空” 科学防范风险

政府性债务风险总体可控，将进一步

加强风险防范。
招商银行行长马蔚华在两天前闭幕的夏季达沃斯年会上强调，中国地方债的问题，并不是现在刚出现的问题，而是过去历史因素所造成。从现实情况看，中国地方政府的还债能力不断提高，这与希腊的债权危机有本质不同。

针对国际高度关注的我国银行贷款风险，中国外汇投资研究院院长谭雅玲指出，中国银行业多年来并未改变传统经营模式，对贷款的依赖过大，风险也随之集聚。“有些领域，中国要学会做出‘挖骨疗毒’的改变。”她说。

马蔚华坦言，面对经济形势的改变，中国银行业亟待转型。“银行业已

不容靠过高地消耗资本、增长信贷维持发展速度。”

专家认为，在以利差为主的盈利模式遭到挑战的背景下，加快业务结构调整，加大投资、理财、资金托管等中间业务发展是商业银行转型的必由之路，同时，国家和银行业监管部门对于商业银行监管的转型和监管也要同步跟上。

风险也会有庞大的外汇储备、外汇收入等做补充，抵消负面影响。”

穆迪表达了与之相似的观点。其常驻香港的主权风险部高级副总裁汤姆·贝尔对记者说：“中国有高度的经济稳定性和异常强大的财政支持提供缓冲空间，将维持对中国的正面展望。”穆迪刚于去年底将中国评级由Aa1上调至Aa3。

专家表示，除了外部压力的因素，惠誉此番举动可能还有自己的“小算盘”：金融危机前后，评级机构被指任顾风险、错误评级，成为危机始作俑者。更有美国国会报告称，正是评级机构的过错，导致金融机器“关键齿轮”失灵。8月5日，标普调低美国信用评级，虽然招致美方不满，甚至严厉抨击，但从国际市场总体评价来看，标普此举赢得了公信力，也对惠誉等评级机构造成竞争压力。

“资本市场一样遵循‘无风不起浪’的原则。”中国现代国际关系研究所专家陈凤英说，“中国当以此为戒尽快化解风险，不但有利于国家经济健康发展，还可将‘把柄’从别人手中‘夺回’，化解‘别有用心’者制衡中国的企图。”

(据新华社北京9月19日电)

热点聚焦

印度锡金邦地震 西藏7人死亡 37人受伤

据新华社北京9月19日电 记者19日从民政部救灾司获悉，印度锡金邦6.8级地震目前造成西藏7人死亡，37人受伤，约1000户房屋损坏。国家减灾委、民政部于19日10时30分紧急启动国家四级救灾应急响应，派出工作组赴灾区协助开展救灾工作。

据西藏自治区民政厅报告，北京时间9月18日20时40分，印度锡金邦(北纬27.7度，东经88.2度)发生6.8级地震，震源深度20公里，震中距离中印边境最近约20公里，距西藏日喀则地区亚东县驻地约70公里。

下图为中国人民解放军某部队官兵在亚东县上亚东乡卓木雪村一处因地震倒塌的房屋进行清理。



西安灞桥区山体滑坡 已致17人死亡 仍有15人失踪

据新华社西安9月19日电 正在现场指挥抢救工作的西安市副市长朱智生19日下午向记者透露，截至19日16时，西安市灞桥区山体滑坡灾害死亡人数增至17人，仍有15人失踪。

9月17日14时许，西安市灞桥区席王街办石家道村白鹿塬北坡发生山体滑坡，导致瑞丰空心砖厂和奇安雁塔陶瓷公司部分车间被埋，造成人员伤亡。

由于目前西安已停止降雨，现场抢救工作加快了进度。

西藏首家私人银行开业

据新华社拉萨9月19日电 西藏首家私人银行——中国建设银行拉萨私人银行，19日在拉萨开业，填补了西藏没有私人银行的空白，标志着建行在全国38家私人银行实现全方位覆盖。

据中国建设银行西藏分行行长韩文贞介绍，建行拉萨私人银行是一家专门为高端客户提供高品质服务、满足高层次和个性化需求的服务机构。

改革开放以来，特别是国家实施西部大开发战略以来，西藏经济发展进入快车道，金融业发展也随之进入历史最好时期。据西藏银监局统计，截至今年6月末，西藏金融机构本外币各项存款余额为1434.01亿元，比年初增加137.18亿元；其中，个人存款余额271.73亿元，比年初增加4.13亿元。贷款平稳增长，截至今年6月末，西藏金融机构本外币各项贷款余额为335亿元，比年初增加33.17亿元。

建行拉萨私人银行中心将为会员发放财富卡和私人银行两种会员卡，持卡者可在全国建行的网点、窗口享受优先优惠服务。

我国农村人口老龄化程度高于城市 达到15.4%

据新华社重庆9月19日电 中国老年学学会和重庆市人民政府19日在重庆举行“全国农村老龄化问题高峰论坛”。记者从此间获悉，目前正在进行的国家应对人口老龄化战略研究表明，我国农村人口老龄化的程度已经达到15.4%，比全国13.26%的平均水平高出2.14个百分点，高于城市老龄化程度。

中国人民大学教授杜鹏等学术界人士认为，我国庞大的流动人口使农村老龄化问题更加突出。虽然农村人口老龄化程度高于城市，但是城市应对人口老龄化的能力明显强于农村。随着人口老龄化的加速推进，农村地区应对人口老龄化面临的问题更为严峻。因此，中国老龄化问题的重心在农村。
根据第六次全国人口普查数据，全国60岁及以上老年人口达1.78亿人，占总人口的13.26%，其中65岁及以上人口1.19亿人，占总人口的8.9%。



袁隆平“百亩片”试验田亩产首次突破900公斤

据新华社长沙9月19日专电 杂交水稻之父、袁隆平院士指导的超级稻第三期目标亩产900公斤高产攻关获得成功，其隆回县百亩试验田亩产达到926.6公斤。

上述消息是记者9月19日下午在湖南省农科院举行的新闻发布会上获悉的。

据了解，承担着冲击亩产900公斤难关的百亩试验田位于湖南省邵阳市隆回县羊古坳乡雷峰村，18块试验田共107.9亩。9月18

日，这片由袁隆平研制的“Y两优2号”百亩超级杂交稻试验田正式进行收割、验收。

农业部委派的专家组成员到场进行现场监督验收，并进行产量测定。专家组按照严格的测产验收规程，测得隆回县羊古坳乡雷峰村百亩片亩产达到926.6公斤。

因为袁隆平在试验田前观察水稻长势时放声大笑(2009年9月摄)。

新华社记者 赵众志 摄

我国海底地名提案获得通过 “鸟巢”“徐福”落户太平洋海底

据新华社北京9月19日电 记者19日从国家海洋局获悉，日前召开的国际海底地名分委会(SCUFN)第24次会议通过了国家海洋局提交的7个太平洋海底地名申请，即鸟巢海底丘陵、彤弓海山群、白狗山顶山、徐福平顶山、瀛洲海山、蓬莱海山和方丈平顶山。

据了解，国际海底地名分委会是由政府间海洋学委员会(IOC)和

国际水道测量组织(IHO)联合领导下的太平洋水声制图委员会(GEBCO)的下属专业组织，致力于全球海底地名命名的指导方针、原则以及相关标准规范的研究和制定工作，是当今海底地名领域具有较高权威性和影响力的国际组织。

国家海洋局有关负责人表示，我国在本次SCUFN会议上实现了海底地名提案零的突破。

注册会计师考试涉嫌泄题？中注协：正全面调查

据新华社北京9月19日电 针对有媒体报道称，2011年度注册会计师全国统一考试试题答案在考前已在网络上出现，涉嫌泄题，中国注册会计师协会日前发布公告称，考试期间有不法分子通过网络叫卖此次考试试题答案，中注协正会同有关部门开展全面调查。

中注协的公告称，不法分子的行为严重干扰考试秩序，损害注册会计师考试的公信力，对于任何干扰、损害和破坏注册会计师考试的不法机构和人员，一经查实，将提交

司法机关追究其法律责任。
2011年度注册会计师全国统一考试9月17日至18日在全国各地举行，本次考试全国共设置11940个考场，共计55.2万名符合条件的考生报名参加考试，考试科目包括审计、财务成本管理、经济法、会计、公司战略与风险管理、税法。

注册会计师考试是会计行业的一项职业资格认证，我国自1991年起举办注册会计师全国统一考试，该考试已成为我国广受关注并认可的行业考试。

强降雨造成川陕豫3省 57人死亡 29人失踪

据新华社北京9月19日电 记者19日下午从民政部救灾司了解到，今年9月份以来，我国陕西、四川、河南等省连续出现较强降雨过程。尤其是过去一周，强降雨主要集中在陕西中南部、四川盆地、黄淮西部和北部，其中陕西南部、四川东北部降雨量达200-400毫米。

截至目前最新统计，持续

性强降雨造成四川、陕西、河南3省遭受严重洪涝灾害，受灾人口1229.4万人，因灾死亡57人，失踪29人，紧急转移安置121.4万人(其中避险转移57.2万人)；农作物受灾面积650.6千公顷，其中绝收50.8千公顷；房屋倒塌12.9万间，损坏30万间；直接经济损失172.7亿元。



9月18日，巴河洪水漫过四川省巴中市平昌县城，远处工地的塔吊也被拦腰淹没。

新华社发